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ДИНАМИКА.
Скорость любого тела изменяется по модулю или по направлению только в результате его взаимодействия с другими телами. Следовательно, ускорение тела всегда есть результат действия на него других тел. Раздел механики, изучающий законы взаимодействия тел, называется динамикой.  Мерой взаимодействия тел в физике является физическая величина, называемая силой. 
Силой F называется векторная физическая величина, равная произведению массы тела на ускорение его движения:
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Направление вектора F силы совпадает с направлением вектора а ускорения тела. За единицу   измерения   силы   в Международной системе принимается такая сила, под действием которой тело массой 1 кг движется с ускорением 1 м/с2. Эта единица называется ньютон (Н).
Сила F, оказывающая на тело такое же действие, как две одновременно действующие на это тело силы F1 и F2, называется равнодействующей сил F1 и F2. Равнодействующую F двух или более сил, приложенных к одной точке тела, можно найти по правилу сложения векторов или по правилу параллелограмма. 

Инерция. Первый закон Ньютона. Инерциальные системы отсчета.
Явление сохранения скорости движения тела при отсутствии внешних воздействий называется инерцией.
Согласно закону инерции всякое тело находится в покое или движется равномерно и прямолинейно, если на него не действуют другие тела или их действия компенсируют друг друга. Закон инерции, открытый Галилеем, называют первым законом Ньютона или первым законом механики.
При отсутствии взаимодействия с другими телами одно и то же тело может находиться в состоянии покоя в одной системе отсчета и двигаться с ускорением в другой системе отсчета, т.е, закон инерции выполняется не в любых системах отсчета. Системы отсчета, в которых выполняется закон инерции, называются инерциальными системами отсчета.
 Масса тела. Плотность вещества.
При внешнем воздействии тело не может мгновенно перейти из состояния покоя в состояние движения или из состояния движения в состояние покоя. Свойство тел сохранять состояние покоя или   движения   с   постоянной   скоростью   называется,   инертностью тел. Для количественного сравнения инертности разных тел в физике используется физическая величина, которая называется массой тела. Масса является мерой инертности тела. Для сравнения масс различных тел выбрано тело, масса которого принимается за единицу массы. Таким телом служит эталон килограмма.  В Международной системе единица массы равна массе этого эталона и называется килограмм (1кг).
Чем более инертно тело, тем сильнее оно притягивается к Земле. Притяжение тел к Земле называется гравитационным притяжением. Следовательно, масса является не только мерой инертности тел, но и мерой их способности к гравитационному взаимодействию. 
Отношение массы т тела к его объему V называется плотностью ρ тела:
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Из определения силы F как физической величины, равной произведению массы т тела на его ускорение а, следует, что при взаимодействии тела массой т с другим телом ускорение движения тела прямо пропорционально действующей на него силе и обратно пропорционально массе тела. Это утверждение называется вторым законом Ньютона или вторым законом механики:
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Второй закон механики выполняется только в инерциальных системах отсчета.
Третий закон Ньютона
Невозможно осуществить только действие одного тела на другое, всегда происходит и обратное действие второго тела на первое, т. е. всегда имеет место взаимодействие тел. Ускорения а1 и а2 тел массами т1 и т2 при взаимодействии оказываются такими, что выполняется равенство:
m1 а1 = - m2 а2
или 
F1 = - F2
Последнее равенство называют третьим законом Ньютона. Третий закон Ньютона утверждает, что при взаимодействии тела действуют друг на друга силами, направленными вдоль одной прямой, равными по модулю и противоположными по направлению. 
Момент силы
Моментом силы М относительно оси О называется произведение модуля силы F на расстояние d от прямой, на которой лежит вектор F, до оси О вращения .
М = Fd.
Расстояние d называется плечом силы.  
Условия равновесия твердого тела
Тело, которое при одновременном действии на него нескольких сил находится в покое или движется равномерно и прямолинейно, находится в состоянии механического равновесия. Силы, действующие на тело в состоянии механического равновесия, уравновешивают или компенсируют действия друг друга.
Если тело может свободно вращаться вокруг некоторой оси и находится первоначально в состоянии покоя, то при действии на него нескольких сил оно остается в покое относительно этой оси, если алгебраическая сумма моментов сил относительно этой оси равна нулю:
Моменты сил, создающие вращение тела вокруг избранной оси в одном произвольном направлении относительно оси, считаются положительными, создающие вращение в противоположном направлении - отрицательными.
Условие равновесия тела: тело находится в равновесии, если геометрическая сумма всех приложенных сил равна нулю и алгебраическая сумма моментов всех приложенных сил относительно оси вращения равна нулю.
Закон всемирного тяготения. Сила тяжести. Невесомость
Тела любой массы падают на Землю с одинаковым ускорением. Следовательно, на любое тело у поверхности Земли действует сила, пропорциональная массе тела. Исаак Ньютон доказал, что сила тяжести на Земле есть проявление универсальной силы всемирного тяготения, действующей во Вселенной между любыми телами.
Закон всемирного тяготения. Сила всемирного тяготения F прямо пропорциональна произведению масс m1 и m2 тел и обратно пропорциональна квадрату расстояния R  между телами:
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   Коэффициент G в этом уравнении называется гравитационной постоянной. G=6,67·10-11Н·м2/кг2. Под расстоянием R между телами понимается расстояние  между центрами масс тел.
 Весом тела Р называют силу, действующую со стороны тела, находящегося под действием силы тяжести, на опору или подвес. Вес неподвижного или равномерно движущегося тела равен силе тяжести mg, действующей на тело со стороны Земли:
Р = mg.
Однако сила тяжести приложена к телу, а сила веса - к опоре, и они имеют различную физическую природу: сила тяжести есть сила всемирного тяготения, а сила веса является силой упругости.
При ускоренном движении тела и опоры вес Р тела может быть больше или меньше силы тяжести mg. 
В случае, когда тело движется с ускорением вниз,  вес тела  меньше силы тяжести: 
P = m(g - а).
Когда  тело свободно падает (движется вниз с ускорением а, равным ускорению g), вес тела равен нулю.
P = 0
Явление отсутствия веса при движении тела и опоры вниз с ускорением свободного падения называется невесомостью.
При движении опоры с ускорением а, направленным вертикально вверх, вес Р тела больше силы тяжести и равен
Р = m(g + а),
Отношение веса Р к силе тяжести mg называют перегрузкой. 
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Перегрузки испытывают на себе космонавты, летчики, водители спортивных автомобилей.
Для осуществления равномерного движения тела по окружности радиусом R вокруг Земли его горизонтально направленная скорость должна иметь значение, при котором центростремительное ускорение равно ускорению свободного падения:
Скорость v, при которой тело может двигаться по инерции вокруг Земли по круговой орбите, называется первой космической скоростью. Для значения R , равного радиусу Земли, первая космическая скорость равна
v ≈ 7,9·103м/с.
Первая космическая скорость  на расстоянии R от центра небесного тела массой М равна
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Силы упругости. Закон Гука
Возможным результатом взаимодействия тел является не только ускорение, но и деформация тел. Возникающие в результате деформации тел силы называются силами упругости. При небольших деформациях твердых тел сила упругости Fy прямо пропорциональна деформации х тела (закон Гука):
Fy = - kx.
Коэффициент k в последней формуле называется жесткостью и выражается в ньютон на метр (Н/м). Знак «минус» в законе Гука указывает, что сила упругости направлена противоположно деформации тела.
Сила трения
При попытке перемещения одного тела по поверхности другого тела и при относительном движении тел возникает сила трения. При относительном движении тел сила трения, действующая на движущееся тело, направлена противоположно вектору скорости v движения тела. Эта сила - Fтр называется силой трения скольжения. Сила трения скольжения Fтр прямо пропорциональна силе N реакции опоры, направленной перпендикулярно поверхности соприкосновения тел, и не зависит от площади поверхности соприкосновения тел:
Fтр= µN
Отношение модуля силы Fтр трения скольжения к модулю силы N реакции опоры называется коэффициентом трения. Коэффициент трения µ зависит от материалов соприкасающихся поверхностей.
ДИНАМИКА.

Вариант 1.
1. Определите массу мяча, который под действием силы 0,1 Н получает ускорение 0,2м/с2. 
A) 0,005 кг

B) 0,5 кг
C) 0,05 кг
D) 0,65 кг

E) 5 кг 

2. [image: image7.wmf]

Автомобиль тормозит на прямолинейном участке дороги. Укажите направление вектора ускорения. 
A) Ускорение не имеет направления
B) Против направления движения автомобиля
C) Ускорение равно нулю
D) По направлению движения автомобиля
E) Вертикально. 
3. [image: image8.wmf]

 Динамометр, находящийся на полюсе Земли, показывает 
10 Н. Показание этого же динамометра на высоте, равной радиусу Земли 
A) 10 Н
B) 2,5 Н
C) 5 Н

D) 20 Н.
E) 15 Н 
4. [image: image9.wmf]

 Через неподвижный блок подвешены два груза m1и m2 на невесомой, нерастяжимой нити, причем m1>m2.  Массой блока и трением в нем пренебречь. Сравните ускорения и натяж[image: image120.jpg]


ения нити в этом случае
A) a1 > a2, F1> F2
B) a1 < a2, F1< F2
C) a1 = a2, F1> F2
D) a1 = a2, F1= F2
E) a1 > a2, F1= F2 

 

5.  [image: image10.wmf]

Груз,  подвешенный на пружине жесткости k1 совершает гармонические      колебания с циклической частотой ω1. Циклическая частота ω2 колебаний того же груза на пружине жесткостью k2 = 4k1 
A) ω2 = ω1/4

B) ω2 = ω1
C) ω2 = 4 ω1

D) ω2 = ω1/2

E) ω2 = 2 ω1 

6. [image: image11.wmf]

Автомобиль, двигаясь из состояния покоя, достигает скорости 36 м/с за         6 с. Ускорение автомобиля равно 
A) 0,5 м/с2.
B) 36 м/с2
C) 6 м/с2. 
D) 0,1 м/с2.

E) 2 м/с2. 

7. [image: image12.wmf]

Растягивая резинку силой 45 Н, ученик удлинил ее на 9 см. Укажите, какое удлинение он получил бы силой 110 Н. 
A) 30 см 
B) 20 см
C) 18 см    
D) 9 см   

E) 22 см 

8. [image: image13.wmf]

  Тело брошено вертикально вверх со скоростью 20 м/с. Полное время движения тела ( g = 10 м/с2) 
A) 4 с

B) 5 с

C) 3 с.

D) 2 с

E) 1 с. 

9. [image: image14.wmf]

  Тело массой m поднимают по наклонной плоскости с ускорением а. Определить силу тяги Fт, если коэффициент трения μ, а угол наклона α. 
A) Fт = ma - mg + μmgcosα.
B) Fт = mgsinα - μmgcosα- ma.
C) Fт = mgsinα + μmgcosα- ma.
D) Fт = ma + + μmgcosα.
E) Fт = ma - mgsinα - μmgcosα.
10. [image: image15.wmf]

На тело на поверхности Земли действует сила тяжести 50 Н. Определите его массу (g = 10м/с2).
A) 50 кг  

B) 6 кг
C) 5,2 кг   
D) 4,9 кг 

E) 5 кг 
11. [image: image16.wmf]

  К пружине подвесили груз массой 1 кг. Длина пружины стала 12 см. Если подвесить к пружине еще один груз массой 1 кг, то пружина жесткостью             500 Н/м растянется до 
A) 0,16 м.
B) 0,24 м.
C) 0,18 м.  
D) 0,2 м.
E) 0,14 м.  
12. [image: image17.wmf]

Автомобиль массой 5000 кг движется равномерно по прямой горизонтальной дороге. Коэффициент трения шин о дорогу равен 0,03.  Определите силу тяги, развиваемую двигателем. (g=10 м/с2) 
A) 1520 Н   

B) 1400 Н

C) 147 Н
D) 1500 Н

E) 150 Н 

13. [image: image18.wmf]

Определите скорость в конце свободного падения камня, если он падал 2,5 секунды из состояния покоя (g=10 м/с2)
A) 4,0 м/с.

B) 25 м/с.  

C) 20 м/с.
D) 22 м/с.
E) 1,86 м/с. 
14. [image: image19.wmf]

 Определите силу сопротивления резанию строгального станка при скорости резания 0,75 м/с, если мощность станка       10 кВт, а КПД - 75%. 
A) 10 кН.
B) 10 Н.
C) 50 Н.
D) 100 Н.
E) 5 кН. 
15. [image: image20.wmf]

Два шарика одинакового радиуса изготовлены из стали и свинца. Отношение модулей ускорения двух шариков после взаимодействия будет (ρсталь = 7,8·103кг/м3, ρсвинец = 11,3·103кг/м3)
A) ≈ 1,8.

B) ≈ 1,7.
C) ≈ 1,4.
D) ≈ 1,9.

E)  ≈ 1,6.
16. [image: image21.wmf]

 При постоянной силе трения скорость автомобиля и мощность двигателя связаны зависимостью
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F

N

=



B) N = F·υ.
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17. [image: image26.wmf]

Свободное падение тел впервые исследовал
A) Демокрит.
B) Ньютон.

C) Архимед.

D) Аристотель.
E) Галилей. 
18. [image: image27.wmf]

 Формула для определения силы упругости имеет вид
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19. [image: image33.wmf]

Тело находится на наклонной плоскости с углом наклона 30°. Ускорение, с которым скользит тело (g=10 м/с2) равно (трением пренебречь)
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20. [image: image39.wmf]

  Жесткость одной пружины k. Жесткость системы из двух таких пружин, соединенных параллельно, равна 
A) 2k.

B) k

C) k/4

D) k/2


E) 4k. 
21. [image: image40.wmf]

 Ускорение автомобиля, начавшего прямолинейное движение, равно         0,5 м/с2. За 4 с он пройдет 
A) 2 м.
B) 16 м
C) 0,5 м.

D) 8 м.

E) 4 м. 
22. [image: image41.wmf]

Вес мотороллера 1450 Н. Его масса    (g=10 м/с2)
A) 120 кг  

B) 150 кг. 

C) 145 кг
D) 135 кг.

E) 140 кг.
23. [image: image121.jpg]


[image: image42.wmf]

Изменение скорости тела массой 2 кг за 4 с равно (см. рис.)
A) 8 м/с.
B) 32 м/с.
C) 16 м/с.  
D) 4 м/с.  
E) 24 м/с.
 

24. [image: image43.wmf]

  Наибольшая высота подъема тела, брошенного вертикально вверх со     скоростью 10 м/с составляет (сопротивление воздуха нет, g = 10 м/с2)
A) 10,5 м.

B) 10 м.

C) 2,5 м.

D) 5 м.

E) 20 м. 
25. [image: image122.jpg]


[image: image44.wmf]

По графику зависимости скорости тела от времени определите ускорение          в момент времени Зс.
A) 8 м/с2.
B) 18 м/с2
C) 0 м/с2
D) 6 м/с2
E) 2 м/с2
26. [image: image45.wmf]

 Система отсчета, связанная с автомобилем, инерциальна, если автомобиль движется
A) ускоренно по горизонтальному шоссе
B) ускоренно в гору
C) равномерно по горизонтальному шоссе
D) ускоренно с горы
E) равномерно, поворачивая 

27. [image: image46.wmf]

  Диск радиусом 20 см вращается с угловой скоростью ω = 10 рад/с. На жука массой 30 г, сидящего на краю диска, действует сила 
A) 0,3 Н

B) 1,5 Н

C) 0,2 Н

D) 0,6 Н

E) 15 Н
28. [image: image47.wmf]

 По графику зависимости скорости тела от времени определите ускорение    тела в момент времени Зс.[image: image123.jpg]



A) 20 м/с2
B) 15 м/с2
C) 80 м/с2
D) 0
E) 5 м/с2  

29. [image: image48.wmf]

Две силы F1 = 3 Н и F2= 4 Н действуют на одну точку тела. Угол между векторами F1 и F2 равен 90°. Модуль равнодействующей силы равен  
A) [image: image49.wmf]H

5


B) 1Н. 
C) 7Н.

D) 5Н.

E) [image: image50.wmf]H

7


30. [image: image51.wmf]

Под действием силы 10 Н пружина удлинилась на 0,1 м. Жесткость пружины равна
A) 10 Н/м

B) 0,01 Н/м

C) 0,1 Н/м

D) 1 Н/м
E) 100 Н/м
Вариант 2.

1. Чтобы поднять тело массой 10 кг с ускорением 8 м/с2 необходима сила  (g = 10 м/с2)
A) 180 Н
B) 80 Н
C) 100 Н
D) 20 Н
E) 8 Н 

2. [image: image52.wmf]

  Лифт опускается вниз с ускорением 1 м/с2. Определите вес тела, находящегося в лифте, если его масса 1 кг (g = 10 м/с2).
A) 11 Н
B) 10 Н
C) 1 Н

D) 9 Н


E) 0 
3. [image: image53.wmf]

 Автомобиль движется с ускорением а. Определите силу, с которой человек массой m давит на спинку сиденья
A) F = mg
B) F = m(g + a).
C) F = m(g –a).
D) F = mga
E) F = ma
4. [image: image54.wmf]

 Автомобиль, двигаясь с ускорением, увеличил свою скорость с 3 м/с до 9 м/с за 6 с. Найдите ускорение автомобиля. 
A) 2 м/с2

B) 9 м/с2

C) 6 м/с2

D) 1 м/с2
E) 3 м/с2 

5. [image: image55.wmf]

Спутник планеты массой М движется по круговой орбите радиуса R. Его скорость определяется по формуле
A) [image: image56.wmf]2
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B) [image: image57.wmf]R
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C) [image: image58.wmf]R
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D) [image: image59.wmf]R
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E) [image: image60.wmf]2
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6. [image: image61.wmf]

Определите силу, с которой давит на дно шахтной клети груз массой            100 кг, если клеть поднимается с ускорением, направленным вертикально вверх и равным 0,5 м/с2 (g = 10 м/с2). 
A) 1000 Н

B) 1005 Н
C) 800 Н

D) 1050 Н

E) 1100 Н 

7. [image: image62.wmf]

 Деформация пружины жесткостью 200 Н/м при действии на него силы 20 Н равна
A) 0,5 м

B) 0,4 м

C) 0,2 м

D) 0,1 м

E) 0,3 м
8. [image: image63.wmf]

  На тело массой 1 кг действует сила, равная 3 Н. Перпендикулярно ей на тело действует другая сила, равная 4 Н. Ускорение будет равно 
A) 2,5 м/с2  

B) 5 м/с2    
C) 7 м/с2  
D) 4 м/с2

E) 3 м/с2 

9. [image: image64.wmf]

  Движению с наибольшим по модулю[image: image124.jpg]


 ускорением соответствует 
A) 3
B) 2
C) 1
D) 4
E) 5 

10. [image: image65.wmf]

 При растяжении пружины на 5 см динамометр показывает 
2 Н. Жесткость динамометра равна 
A) 4 Н/м

B) 10 Н/м

C) 0,1 Н/м
D) 40 Н/м

E) 0,4 Н/м 

11. [image: image66.wmf]

Если  на тело массой 2 кг действует сила 4 Н, то оно движется 
A) Равномерно со скоростью 8 м/с
B) Равномерно со скоростью 2 м/с
C) Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2
D) Равномерно со скоростью 0,5 м/с
E) Равноускоренно с ускорением 2 м/с2
12. [image: image67.wmf]

Укажите формулу закона Гука. 
A) F = μN.
B) F = ρgV

C) F = ma
D) F = mg

E) F = k·І∆ℓІ
13. [image: image68.wmf]

 Лифт начинает подниматься с ускорением 1 м/с2. Тело массой 1 кг, находящееся в лифте, имеет вес (g = 10 м/с2)
A) 9 Н

B) 10 Н

C) 11 Н

D) 1 Н


E) 0 

14. [image: image69.wmf]

Найдите удлинение буксирного троса жесткостью 100 кН/м при буксировке прицепа массой 2 т с ускорением 0,5 м/с2. Трением пренебречь. 
A) 0,8 см

B) 1см

C) 0,2 см

D) 0,6 см
E) 0,4 см 

15. [image: image70.wmf]

Определите единицу измерения силы в СИ 
A) Дж

B) м/с.

C) м

D) Н


E) м/с2 

16. [image: image71.wmf]

На рисунке показан график зависимости силы упругости от деформации пружины. Жесткость пружины равна[image: image125.jpg]6+





A) 500 Н/м
B) 400 Н/м.
C) 100 Н/м
D) 200 Н/м
E) 300 Н/м 
17. [image: image72.wmf]

Определите силу, с которой давит на дно шахтной клети груз массой           500 кг, если клеть поднимается с ускорением, направленным вертикально  вверх и равным 2,8 м/с2 (g = 10 м/с2). 
A) 3500 Н

B) 3800 Н

C) 4000 Н

D) 5000 Н
     E) 6400 Н
18. [image: image73.wmf]

Тело массой 2 кг под действием некоторой силы приобретает ускорение    2 м/с2. Под действием этой силы тело массой 5 кг приобретёт ускорение 
A) 0,8 м/с2
B) 8 м/с2

C) 14м/с2

D) 4 м/с2
E) 5 м/с2 

19. [image: image74.wmf]

 Пользуясь законом всемирного тяготения, найдите единицу измерения гравитационной постоянной.
A) м/с2
B) Н·кг/м2

C) Н·м2/кг2

D) Н·м/кг

E) Н·м/с2   
20. [image: image75.wmf]

При движении выпуклому мосту радиусом 40 м водитель оказался в состоянии невесомости, если автомобиль двигался со скоростью
A) 4 м/с

B) 25 м/с

C) 20 м/с

D) 10 м/с

E) 5 м/с. 

21. [image: image76.wmf]

 Действие одного тела на другое имеет взаимный характер. Эго утверждается
A) в законе сохранения импульса
B) в 1 законе Ньютона
C) в законе сохранения и превращения энергии
D) в третьем законе Ньютона
E) во 2 законе Ньютона 

22. [image: image77.wmf]

 Если силу нормального давления бруска на горизонтальную поверхность увеличить в 3 раза, то сила трения скольжения 
A) Увеличится в 9 раз
B) Уменьшится в 9 раз
C) увеличится в 3 раза
D) Уменьшится в 3 раза
E) Не изменится
23. [image: image78.wmf]

 Масса луны в 81 раз меньше массы Земли, а диаметр Луны в 3,7 раз меньше диаметра Земли. Ускорение свободного падения на Луне 
A) 0,34g

B) 0,05g

C) 0,22g

D) 0,10g

E) 0,17g
24. [image: image79.wmf]

Пружина жесткостью 100 Н/м удлинилась на 0,02 м под действием силы
A) 5000 Н

B) 200 Н

C) 0,0002 Н

D) 2 Н


E) 50 Н 

25. [image: image80.wmf]

 Сила гравитации, действующая на тело на поверхности Земли, равна 36 Н. Если тело находится на расстоянии 2R от центра Земли (R- радиус Земли), то сила гравитации равна
A) 84 Н

B) 4 Н

C) 64 Н
D) 9 Н


E) 12 Н 
26. [image: image81.wmf]

Если тело массой 2 кг движется с ускорением 4 м/с2, то равнодействующая всех сил
A) 2 Н

B) 0,5 Н 
C) имеет любое значение
D) 4 Н


E) 8 Н 

27. [image: image82.wmf]

  Хоккейная шайба пересекла ледяное поле длиной 60 м за 4 с и остановилась. Значит хоккеист, ударив клюшкой по шайбе, сообщил ей начальную скорость:
A) 30 м/с
B) 40 м/с
C) 25 м/с
D) 45 м/с
E) 35 м/с 

28. [image: image83.wmf]

 Найдите силу, которую надо приложить к телу массой 200 г, чтобы оно двигалось с ускорением 1,5м/с2 .
A) 3,5 Н
B) 0,3 Н
C) 30 Н   
D) 3 Н

E) З00 Н 
29. [image: image84.wmf]

 Под действием силы 20 Н тело приобретает ускорение 0,5м/с2. Масса тела равна
A) 100 кг
B) 200 кг
C) 40 кг
D) 10 кг
E) 20 кг 

30. [image: image85.wmf]

 Два корабля массами по 3000 т находятся на расстоянии   √6,67 км. Сила гравитационного взаимодействия между ними     (G = 6,67·10-11 Н·м2/кг2)
A) 0,015 мН.

B) 0,6 мН

C) 0,09 мН

D) 1 мН.
E) 0,17 мН
ВАРИАНТ 3.
1. Человек весом 900 Н встал на пружинные весы на эскалаторе, который движется равномерно вниз со скоростью 0,5 м/с. Весы показывают
A) 895 Н

B) 945 Н

C) 450 Н

D) 9005 Н

E) 900 Н 
2. [image: image86.wmf]

 Брусок массой m движется равномерно по горизонтальной поверхности под действием силы F, направленной под углом α к горизонту. Коэффициент трения скольжения µ. Сила трения равна
A) µ(mg + Fsinα)
B) µ m g
C) µ Fcosα
D) µ(mg - Fsinα)
E) µ Fsinα 

 
3. [image: image87.wmf]

 Формула третьего закона Ньютона
A) [image: image88.wmf]2
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D) [image: image91.wmf]2
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4. [image: image93.wmf]

Исследовали зависимость удлинения х пружины от массы m груза, подвешенного к ней. Результаты приведены в таблице. Определите удлинение пружины при подвешивании груза массой 250 г. 
m, г       х, см
100       1,5 
200      3,0 
300      4,5 
400      6,0 
A) 4,25 см
B) 4 см.
C) 3,5 см
D) 3,75 см.
E) 3,25 см 

5. [image: image94.wmf]

Сила 50 Н сообщает телу ускорение 0,1 м/с2. На это же тело, движущееся с ускорением 0,01 м/с2, будет действовать сила 
A) 500 Н
B) 5 Н
C) 0,5 Н
D) 0,0002 Н
E) 50 Н
6. [image: image95.wmf]

 Если силу нормального давления увеличить в 3 раза, то сила трения
A) уменьшится в 3 раза
B) не изменится
C) увеличится в 9 раз
D) уменьшится в 3 раза
E) увеличится в 3 раза 

7. [image: image96.wmf]

 Шарик равномерно вращается в горизонтальной плоскости. Радиус окружности 0,5 м. Если за 60 с совершается 30 оборотов, то модуль ускорения шарика равен 
A) ≈ 0,8 м/с2
B) ≈ 5 м/с2

C) ≈ 8 м/с2

D) ≈ 11 м/с2

E) ≈ 10 м/с2 

8. [image: image97.wmf]

  Если под действием силы 10 Н тело движется с ускорением 5м/с2, то его масса 
A) 0,5 кг

B) 2 кг.
C) Может быть любой
D) 50 кг
E) 5 кг 

9. [image: image98.wmf]

  Укажите выражение для силы трения
A) F = -kx.
B) F = mg.

C) F = mа

D) F = µN

E) F = mgh 

10. [image: image99.wmf]

Ньютон - единица измерения
A) Массы
B) Работы

C) Энергии

D) Силы

E) Мощности 

11. [image: image126.jpg]} F,H
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[image: image100.wmf]

Определите жесткость пружины с помощью графика зависимости модуля силы упругости  от ее деформации.
A) 0,2 Н/м
B) 0,02 Н/м
C) 10 Н/м
D) 2 Н/м.
E) 20 Н/м 

12. [image: image101.wmf]

Выражение для определения ускорения тела массой m в системе, изображенной на рисунке, при F > mg, имеет вид[image: image127.jpg]
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13. [image: image107.wmf]

На тело действует сила тяжести 40 Н и сила 30 Н, направленная горизонтально. Модуль равнодействующей этих сил
A) 10 Н


B) 70 Н

C) 50 Н.
D) 250 Н

E) 1200 Н 
14. [image: image108.wmf]

Пружины с коэффициентами жесткостью k1 = 0,3 кН/м,               k2 = 0,8 кН/м соединены последовательно. Если вторая пружина деформирована на х2 = 1,5 см, то величина х1 абсолютной деформации первой пружины
A) 0,04 м

B) 0,02 м

C) 0,01 м

D) 0,15 м

E) 0,08 м
15. [image: image109.wmf]

Ракета массой 2000 кг стартовала с Земли. Когда ракета оказалась на высоте h, равной земному радиусу, масса ракеты стала равной 1000 кг. Найдите отношение силы притяжения Земли и ракеты в момент старта Р1 к аналогичной силе Р2 на высоте h.
A) 1

B) 3

C) 2

D) 8

E) 16 

16. [image: image110.wmf]

Тормозной путь автомобиля, начавшего торможение на горизонтальном участке шоссе с коэффициентом трения 0,5 при начальной скорости 15 м/с равен 
A) 22,5 м.

B) 90 м

C) 45 м

D) 6 м

E) 11,25 м 

17. [image: image111.wmf]

 Мальчик массой 40 кг давит на пол движущегося лифта с силой 600 Н при
A) движении лифта вниз с ускорением 25 м/с2
B) свободном падении лифта
C) движением лифта вниз с ускорением 5 м/с2
D) движении лифта вверх с ускорением 25 м/с2
E) движением лифта вверх с ускорением 5 м/с2 
18. [image: image112.wmf]

Тело массой 3 г, двигаясь под действием силы в 6 мН, получит ускорение 
A) 0,4 м/с2
B) 2 м/с2
C) 0,1 м/с2

D) 0,05 м/с2

E) 0,25 м/с2 

19. [image: image113.wmf]

 Мощность двигателя автомобиля 70 кВт. Если автомобиль движется со скоростью 72 км/ч, то сила тяги его двигателя 
A) 3500 Н
B) 5040 Н

C) 1400 Н

D) 972 Н

E) 35к Н   
20. [image: image128.jpg]


[image: image114.wmf]

Каковы должны быть показания динамометров В положениях А и В (на рисунке)? (Трение в блоке отсутствует)
A) одинаковыми, по 10 Н
B) одинаковыми, по 20 Н 
C) разными, в А - 40 Н, в В - 20 Н
D) разными, в А -10 Н, в В - 20 Н
E) разными, в А - 20 Н, в В -10 Н 

 

21. [image: image115.wmf]

 Веревка разрывается при силе 150 Н.  Двое тянут эту веревку в разные стороны с силой по 120 Н. Сила упругости, возникающая в веревке
A) 150 Н

B) 120 Н

C) 30 Н 
D) 240 Н

E) 0 

22. [image: image116.wmf]

 Измеряют силу притяжения между двумя свинцовыми шариками. Если эти шарики заменить стальными, не изменяя их размеры и расстояние между ними, то сила изменится в
(Плотность свинца 11,3 · 103 кг/м3, плотность стали 7,8·103кг/м3 )
A) ≈ 0,7 раза
B) ≈ 2,5 раза
C) ≈ 2,1 раза
D) ≈ 2,4 раза
E) ≈ 1,45 раза 

23. [image: image117.wmf]

 Брусок массой 0,2 кг равномерно тянут с помощью динамометра но горизонтальной поверхности стола. Показания динамометра 0,5 Н. Коэффициент трения скольжения равен 
A) 0,4
B) 0,2

C) 0,25

D) 2,5.

E) 0,5 

24. [image: image118.wmf]

Под действием силы тяги 25 Н приходит в движение вагонетка массой               500 кг и набирает скорость 2 м/с через интервал времени
A) 50 с

B) 60 с
C) 80 с
D) 40 с

E) 30 с 

25. [image: image119.wmf]

Чтобы поднять груз весом 1000 Н с помощью подвижного блока на 1 м, необходимо совершить работу (Вес блока и трения не учитывать).
A) 10 Дж.

B) 500 Дж.

C) 1 кДж

D) 10 кДж

E) 100 Дж
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